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ATA Nº 830 – SESSÃO ORDINÁRIA 

Aos vinte e sete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, a Câmara de Vereadores, 

localizada no prédio do Centro Cultural, reuniu-se em Sessão Ordinária, sob a presidência da 

vereadora em Ana Clara Bravosi e secretariada pelo vereador Silvio João Balista. Contou com a 

presença dos Vereadores: Jonas Alves, Lauro Garbozza, Mauricio Augusto Demarco, Paola 

Potrich, Regina Fatima Baruffi e Volnei de Oliveira. A senhora Presidente declarou aberto os 

trabalhos da presente Sessão Ordinária. Convidou o vereador Jonas para fazer uma oração. Em 

seguida a Presidente Ana Clara registrou que o vereador Ivan Tonello se encontrava em atestado 

médico por motivos de saúde. Na sequência solicitou ao vereador secretario Silvio para que 

efetuasse a LEITURA DA MATÉRIA, que constou dos seguintes documentos: ATA Nº829 DA 

SESSÃO ORDINARIA DO DIA 13 DE MAIO DE 2026; MOÇÃO DE PESAR Nº 010/2026; MOÇÃO 

DE PESAR Nº 011/2026; MOÇÃO DE PESAR Nº 012/2026; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

028 DE 22 DE MAIO DE 2026. INCLUI PROGRAMA NO PPA, NA LDO, ABRE CRÉDITOS 

ESPECIAIS E APONTA RECURSOS; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 029 DE 22 DE MAIO DE 

2026. INCLUI PROGRAMA NO PPA, NA LDO, ABRE CRÉDITOS ESPECIAIS E APONTA 

RECURSOS; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 030, DE 22 DE MAIO DE 2026. AUTORIZA A 

CONTRATAÇÃO EMERGENCIAL DE SERVIDORES PARA ATENDER NECESSIDADES 

TEMPORÁRIAS E DE EXEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, NOS TERMOS DO ART. 37, IX DA 

CONSTITUIÇÃO FEDERAL E ART. 244 E SEGUINTES DA LEI MUNICIPAL Nº 042/1993; 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 031, DE 22 MAIO DE 2026. AUTORIZA A MAJORAÇÃO DE 

CARGA HORÁRIA DE PROFESSOR DE ATENDIMENTO EDUCACIONAL ESPECIALIZADO – 

AEE CONTRATADO EMERGENCIALMENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 

LEI MUNICIPAL Nº 032, DE 22 MAIO DE 2026. AUTORIZA A CEDÊNCIA DE EQUIPAMENTOS 

AGRÍCOLAS E BENS MÓVEIS; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 033, DE 22 DE MAIO DE 2026. 

DECLARA ÁREA URBANA; PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 034 DE 22 DE MAIO DE 

2026. INSTITUI OS APORTES MENSAIS COM VALORES PREESTABELECIDOS AO REGIME 

PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES DO MUNICÍPIO DE BARRA FUNDA, 

DISPÕE SOBRE O PLANO DE AMORTIZAÇÃO DO DÉFICIT TÉCNICO ATUARIAL E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após a leitura da matéria, a presidente Ana Clara convidou a 

Secretária Municipal de Educação, senhora Daiane Finatto, para prestar esclarecimentos acerca 

do fato ocorrido no dia vinte e seis de maio de dois mil e vinte e seis, envolvendo um micro-ônibus 

escolar do município, conforme solicitado por meio de ofício encaminhado pelo Líder da Bancada 

Progressista na mesma data. Após os cumprimentos protocolares, a secretária agradeceu o ofício 

recebido da Bancada Progressista na tarde anterior, convidando-a para comparecer à sessão 

ordinária e esclarecer os fatos ocorridos no roteiro do transporte escolar do meio-dia. Agradeceu 

também à presidente Ana Clara pelo convite e pelo espaço concedido. Relatou que, no dia vinte 
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e seis de maio, por volta das doze horas e vinte e cinco minutos, o motorista contratado David 

Franklin da Silveira entrou em contato informando que o ônibus escolar havia caído em uma valeta 

na Linha Cabrito, próximo à residência do aluno João Miguel. Informou que imediatamente se 

deslocou até o local e acionou o vice-prefeito Enio, que, por sua vez, acionou a equipe da 

Secretaria Municipal de Obras. Relatou que foi a primeira pessoa da sede administrativa a chegar 

ao local e que, quando chegou, já havia três moradores da vizinhança prestando auxílio. Ao 

visualizar a situação, constatou que o ônibus havia caído em uma sarjeta profunda, porém ficou 

apoiado no barranco da estrada, não chegando a tombar completamente, permanecendo apenas 

inclinado. Informou que a porta do veículo ficou prensada, impossibilitando sua abertura. Diante 

da situação, procurou acalmar os ocupantes do micro, conversando com eles pela janela, e buscou 

uma forma segura de realizar a retirada das crianças. Relatou que todos os estudantes foram 

retirados pelas janelas, mediante a utilização da trava de segurança existente no próprio veículo, 

sem necessidade de quebrar vidros ou causar danos à estrutura. As crianças foram retiradas uma 

a uma, com o auxílio do motorista e das duas monitoras que se encontravam no interior do ônibus. 

Prosseguindo, informou que, paralelamente ao atendimento da ocorrência, a equipe da Secretaria 

Municipal de Educação já havia sido acionada e os motoristas reorganizaram os roteiros, cada um 

contribuindo da forma possível para que os demais estudantes não ficassem desassistidos quanto 

ao transporte escolar, considerando a importância desse serviço para a comunidade. Mencionou 

que, após a retirada das crianças, estas foram acomodadas em outro veículo e transportadas com 

segurança. Informou ainda que foram realizados contatos com as três escolas que receberiam as 

crianças, solicitando que oferecessem acolhimento, atenção e acompanhamento diferenciado 

diante da situação vivenciada. Relatou também que entrou em contato com as famílias das 

crianças, especialmente das menores, que poderiam ter dificuldades para relatar o ocorrido ao 

chegarem em casa. Informou que todas as famílias foram comunicadas sobre o fato e 

tranquilizadas quanto ao estado de saúde dos estudantes. Agradeceu a Deus pelo fato de 

nenhuma criança ter sofrido qualquer arranhão, ressaltando que todas as crianças saíram do 

veículo em perfeitas condições. Informou que a equipe da Secretaria Municipal de Obras esteve 

prontamente no local e auxiliou na retirada do veículo com cautela e segurança. Aproveitou para 

agradecer ao vice-prefeito Enio, bem como aos servidores Gerevini e Roberto, que acompanharam 

os trabalhos e atuaram com responsabilidade durante a remoção do ônibus. Relatou que o veículo 

praticamente não sofreu danos, apresentando apenas uma pequena avaria, motivo pelo qual se 

encontra na oficina aguardando a chegada de uma peça para reparo. Reiterou seu agradecimento 

a todos os envolvidos, destacando a calma e a cautela empregadas durante a retirada do ônibus. 

Salientou que o ocorrido foi um fato inesperado, que ninguém previa ou desejava que acontecesse, 

ressaltando que o transporte escolar é constantemente conduzido com o objetivo de garantir a 

máxima segurança aos estudantes. Na sequência, relatou que, quando assumiu a Secretaria 
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Municipal de Educação, no ano de dois mil e dezenove, encontrou uma frota composta por 

veículos mais antigos e que, ao longo dos anos, foi possível promover a renovação da frota 

utilizada no transporte escolar. Prosseguindo com seus esclarecimentos, informou que a frota do 

transporte escolar municipal é composta por veículos relativamente novos, destacando que o 

ônibus mais antigo não possui dez anos de uso. Ressaltou que todos os veículos são do padrão 

Caminho da Escola, os amarelinhos, projetados especificamente para o transporte escolar, e para 

zonas rurais, contando com dispositivos e sistemas de segurança destinados à proteção dos 

motoristas e estudantes. Salientou que tais características contribuíram para que não houvesse 

quebra de vidros, queda de passageiros para fora do veículo ou consequências mais graves no 

incidente ocorrido. Relatou ainda que a Secretaria Municipal de Educação mantém rigorosamente 

em dia todas as exigências legais relacionadas ao transporte escolar, incluindo as vistorias 

semestrais, inspeções mecânicas realizadas por engenheiro mecânico em oficina licenciada, 

verificação e aferição dos tacógrafos pelo INMETRO, bem como as autorizações necessárias junto 

ao DETRAN para a realização do transporte escolar. Informou que atualmente o município conta 

com três motoristas que atuam exclusivamente no transporte escolar e outros dois que atendem 

simultaneamente demandas da educação e do Poder Executivo, todos devidamente habilitados e 

com os cursos exigidos pela legislação. Em relação ao motorista envolvido no ocorrido, esclareceu 

que este foi contratado no mês de março, possuindo Carteira Nacional de Habilitação regular, 

cursos obrigatórios para transporte escolar e coletivo de passageiros, além de exame toxicológico 

válido e em conformidade com a legislação vigente. Acrescentou que, por ocasião da contratação 

de qualquer motorista, é realizada a análise da ficha criminal, observando-se os critérios 

estabelecidos pelo Código de Trânsito Brasileiro, bem como a verificação de eventual registro de 

infrações gravíssimas nos prazos previstos em lei. Informou que, após o ocorrido, toda a 

documentação do motorista foi novamente conferida, não sendo constatada qualquer 

irregularidade. Esclareceu também que o veículo envolvido encontrava-se com toda a 

documentação, licenças e vistorias em dia, bem como com a manutenção mecânica regularmente 

realizada. Destacou que a administração adota revisões preventivas nos meses de janeiro e julho, 

períodos de recesso escolar, além de efetuar todas as manutenções necessárias ao longo do ano. 

Relatou que outro aspecto analisado pela Secretaria foi a velocidade desenvolvida pelo motorista. 

Informou que se dirigiu pessoalmente à oficina juntamente com o motorista para obter e imprimir 

os relatórios do tacógrafo referentes às últimas vinte e quatro horas e aos dias anteriores, a fim de 

verificar a velocidade praticada. Segundo informou, a análise dos registros demonstrou que o 

veículo trafegava em velocidade compatível com as condições da via e dentro dos parâmetros 

adequados para o local. Quanto às condições da estrada, destacou que grande parte das vias do 

município encontra-se pavimentada ou devidamente cascalhada. Explicou que o incidente ocorreu 

em uma estrada de acesso à residência de um aluno, a qual é mais estreita, porém apresenta 
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condições de tráfego para ônibus escolares, não sendo uma via imprópria para circulação desse 

tipo de veículo. Informou ainda que a Secretaria de Educação ouviu o motorista e as monitoras 

que estavam presentes no momento do fato, buscando compreender as circunstâncias que 

levaram ao ocorrido. Destacou que a implantação de monitoras no transporte escolar ocorreu há 

aproximadamente três ou quatro anos, visando ampliar a segurança dos estudantes. Esclareceu 

que, no veículo envolvido, havia duas monitoras, em razão do atendimento de um número maior 

de alunos com necessidades especiais. Complementando seus esclarecimentos, informou que 

deixaria à disposição dos vereadores uma cópia impressa dos registros do tacógrafo referentes 

às últimas vinte e quatro horas, nos quais seria possível verificar a velocidade desenvolvida pelo 

veículo durante a realização do roteiro do transporte escolar. Explicou que os ônibus da frota 

municipal são equipados com tacógrafos digitais, que armazenam eletronicamente o histórico de 

velocidade dos veículos, permitindo a emissão de relatórios impressos sem possibilidade de 

alteração dos dados registrados, garantindo, assim, maior segurança e confiabilidade das 

informações. Destacou que, enquanto Secretaria Municipal de Educação, tanto ela quanto sua 

equipe, representada pelas servidoras Ana e Cátia, bem como o vice-prefeito Enio, que auxiliou 

no atendimento da ocorrência, não mediram esforços para prestar o suporte necessário e 

solucionar a situação da melhor forma possível. Ressaltou que imprevistos dessa natureza 

acabam gerando transtornos à rotina do transporte escolar, especialmente em razão da 

necessidade de reorganização dos roteiros e substituição de veículos e motoristas, uma vez que 

a rotina das famílias depende dos horários de embarque e desembarque dos estudantes. Afirmou 

que a Secretaria de Educação possui grande compromisso com a prestação do serviço de 

transporte escolar e busca mantê-lo de forma organizada e segura. Salientou que o ocorrido tratou-

se de uma fatalidade, não prevista e indesejada, e que, diante da situação, a equipe agiu 

prontamente para prestar atendimento às crianças e assegurar a continuidade do transporte 

escolar. Relatou que esteve pessoalmente no local da ocorrência, prestando atendimento às 

crianças envolvidas, sendo posteriormente auxiliada pelo vice-prefeito e por servidoras da 

Secretaria de Educação. Informou que, embora o fato tenha ocorrido no horário de almoço, todos 

os envolvidos se mobilizaram para acolher os estudantes e acompanhar a situação. Acrescentou 

que também solicitou às escolas que recebessem as crianças com atenção especial e acolhimento 

ao chegarem aos educandários. Esclareceu que, em razão da necessidade de reorganização 

temporária dos roteiros, ainda ocorreram alguns transtornos no transporte escolar nos dias 

subsequentes ao incidente. Informou que, além dos três ônibus utilizados regularmente, a 

Secretaria de Educação dispõe de uma van para auxiliar em situações emergenciais. Contudo, 

ressaltou que o veículo possui capacidade reduzida em comparação aos ônibus, exigindo, em 

determinados casos, a realização de mais de uma viagem para atender a demanda. Informou que 

o transporte escolar municipal atende aproximadamente trezentos estudantes diariamente, 
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abrangendo inúmeras paradas e diferentes roteiros. Destacou que a prestação desse serviço exige 

constante comunicação entre motoristas, monitores, equipe da Secretaria de Educação e famílias, 

em razão das diversas necessidades atendidas diariamente. Lamentou o ocorrido, reiterando que 

a Administração Municipal não trabalha para que situações dessa natureza aconteçam e que todas 

as medidas necessárias para garantir a segurança dos estudantes são constantemente 

observadas. Reforçou que toda a documentação do motorista e do veículo encontrava-se regular 

e que, conforme as análises realizadas, tratou-se de um incidente em que o ônibus acabou 

derrapando e caindo na valeta existente às margens da via. Aproveitou a oportunidade para 

agradecer aos motoristas do transporte escolar pelo comprometimento demonstrado no exercício 

de suas funções, bem como às monitoras, que desempenham importante papel no acolhimento e 

acompanhamento dos estudantes, contribuindo para a identificação e comunicação de eventuais 

necessidades à Secretaria de Educação. Também agradeceu às famílias pela confiança e pela 

constante comunicação mantida com a equipe da pasta. Por fim, colocou novamente a Secretaria 

Municipal de Educação à disposição dos vereadores para quaisquer esclarecimentos adicionais, 

informando que toda a documentação referente aos veículos e motoristas encontra-se disponível 

para consulta. Estendeu, ainda, convite aos vereadores para acompanharem os roteiros do 

transporte escolar, a fim de conhecerem a dinâmica do serviço prestado pelo município, 

informando que cada rota possui, em média, trinta e cinco quilômetros de extensão e duração 

aproximada de uma hora, sendo realizadas nos períodos da manhã, meio-dia e tarde. Encerrando 

sua manifestação, agradeceu novamente à Bancada Progressista pelo convite para prestar 

esclarecimentos, afirmando que não há qualquer intenção de ocultar informações e reiterando que 

a Secretaria Municipal de Educação atua permanentemente com responsabilidade, compromisso 

e dedicação para garantir a segurança e o bem-estar dos estudantes que utilizam o transporte 

escolar. Após os esclarecimentos prestados pela Secretária Municipal de Educação, senhora 

Daiane Finatto, a presidente Ana Clara agradeceu sua presença e as informações apresentadas. 

Destacou sua satisfação pelo comparecimento da secretária à sessão ordinária para esclarecer 

os fatos à população, especialmente às famílias e aos estudantes que utilizam diariamente o 

transporte escolar do município. Na sequência a Presidente Ana Clara passou ao GRANDE 

EXPEDIENTE. O primeiro orador inscrito foi o vereador Jonas, que saudou a presidente, os 

colegas vereadores, as servidoras da Casa e as pessoas que acompanhavam a sessão, tanto 

presencialmente quanto pelas redes sociais. Com relação às matérias em pauta, manifestou-se 

favorável a todas. Inicialmente, agradeceu a presença da Secretária Municipal de Educação, 

Daiane Finatto, e os esclarecimentos prestados acerca do incidente envolvendo o transporte 

escolar. Considerou sua participação muito oportuna, ressaltando que as crianças do município 

utilizam diariamente o transporte escolar e que é importante saber que os veículos encontram-se 

em perfeitas condições de uso. Destacou que as situações levantadas nos últimos dias foram 
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devidamente esclarecidas e conduzidas da melhor forma possível. Agradeceu a Deus pelo fato de 

ninguém ter se ferido no incidente ocorrido, mencionando, inclusive, que sua filha também utiliza 

eventualmente o transporte escolar. Reforçou que, conforme esclarecido pela secretária, os 

veículos do município encontram-se em perfeitas condições. Na sequência, abordou os fatos 

ocorridos na sessão anterior, afirmando que a Bancada do PDT repudia qualquer tipo de atitude 

que envolva violência contra as mulheres. Recordou que a bancada já apresentou emenda 

relacionada à violência doméstica, embora, por questões da legislação, não tenha sido possível 

colocar em pratica a questão da violência contra mulheres. Ressaltou que sua bancada repudia a 

qualquer forma de violência, especialmente contra as mulheres. Esclareceu ainda que foi 

divulgada uma nota de repúdio em nome do Partido Democrático Trabalhista, porém informou que 

se trata de uma questão interna que está sendo tratada pelo partido. Destacou que a manifestação 

não foi uma moção deliberada pelo diretório partidário, mas sim uma ação relacionada a 

procedimentos internos da sigla. Reafirmou que a Bancada do PDT é totalmente contrária a 

qualquer tipo de agressão, seja física ou psicológica, especialmente quando direcionada às 

mulheres e às colegas de trabalho. Prosseguindo, parabenizou as equipes que conquistaram 

títulos esportivos no último final de semana, destacando o Esporte Club Sete de Setembro, 

campeão da categoria principal, e o Cruzeiro, bem como a equipe aspirante dos Azedos, vinculada 

ao Cruzeiro. Dirigindo-se ao vereador Maurício, comentou que provavelmente ele abordaria 

posteriormente a situação do Esporte Clube Cruzeiro. Manifestou o desejo de que, na medida do 

possível, seja construída uma sede para a entidade, ressaltando a importância do esporte para 

aquela comunidade e o comprometimento da equipe, que frequentemente alcança as fases 

decisivas das competições. Enviou cumprimentos ao Bassani e aos integrantes das comunidades 

Santa Lúcia, ao Maurício, bem como ao Roberto Fontana e às demais pessoas envolvidas com o 

clube. Destacou que diversos atletas jogam por aquele clube e que a comunidade merece contar 

com uma sede própria. Por fim, voltou a manifestar-se favoravelmente aos projetos de lei em 

tramitação e fez um alerta em relação ao Projeto de Lei número trinta e quatro, que trata do plano 

de amortização do déficit atuarial dos servidores públicos municipais. Ressaltou a necessidade de 

que o Poder Executivo, juntamente com o Poder Legislativo, avalie a realização de concurso 

público no município. Observou que diversos municípios da região vêm promovendo concursos 

públicos, citando como exemplo o município de Sarandi, que realizou concurso público 

recentemente. Destacou a importância de que Barra Funda também considere a realização de 

concurso público. O segundo orador inscrito foi o vereador Lauro, que saudou a presidente, os 

colegas vereadores, as servidoras da Casa e as pessoas que acompanhavam a sessão, tanto 

presencialmente quanto pelas redes sociais. Com relação a matéria em pauta, manifestou-se 

favorável a todas. Inicialmente, realizou um agradecimento especial à Secretária Municipal de 

Educação, Daiane Finatto, pelos esclarecimentos prestados acerca do acidente envolvendo o 
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transporte escolar. Destacou que, como a própria secretária mencionou, são situações que 

ninguém deseja que aconteçam, mas que infelizmente podem ocorrer. Na sequência, fez breves 

considerações sobre a viagem realizada a Brasília na semana anterior. Relatou que permaneceu 

três dias na Capital Federal e que, durante esse período, teve a oportunidade de acompanhar um 

dia da Marcha dos Prefeitos, ocasião em que foram debatidas diversas reivindicações dos 

municípios. Mencionou, especialmente, as discussões relacionadas às futuras mudanças na 

questão dos impostos, destacando sua preocupação com os impactos que essas alterações 

poderão causar aos municípios de menor porte. Ressaltou que, se as mudanças forem 

implementadas da forma como estão sendo discutidas, muitos municípios do interior poderão 

enfrentar dificuldades para se manter, razão pela qual entende que o Governo Federal deverá 

reavaliar essas medidas. Afirmou que a viagem foi bastante produtiva, tendo sido realizadas visitas 

a diversos gabinetes parlamentares em busca de emendas e recursos para o município. Destacou 

que considera essa uma das funções do vereador, que é auxiliar a comunidade e buscar 

investimentos para fortalecer a estrutura municipal. Citou que foram obtidas indicações de 

recursos dos Covatti para aquisição de máquinas novas, van para a área da saúde, o Cherini falou 

também que vai enviar alguma verba que deverá ser destinada ao município, vários deputados 

falaram que vão enviar verbas para o município.  Informou que, somados os recursos já 

empenhados e aqueles que ainda deverão ser empenhados futuramente, o montante ultrapassa 

dois milhões de reais. Ressaltou que essa conquista não se limita à viagem realizada 

recentemente, da qual participaram ele, o secretário de Finanças Lucas, o prefeito André, o 

vereador Silvio, mas representa o resultado de um trabalho contínuo da Bancada Progressista. 

Explicou que, desde o início do mandato, os vereadores da bancada realizam anualmente viagens 

a Brasília para dialogar com deputados parceiros e buscar recursos para o município. Destacou 

que é necessário estar presente e manter contato constante com os deputados para que o 

município seja lembrado e contemplado com investimentos. Afirmou que a busca por recursos tem 

o objetivo de fortalecer todas as áreas da administração pública, como saúde, educação, obras e 

demais setores, contribuindo para que o município continue se desenvolvendo e oferecendo 

melhores condições à população. Também relatou que esteve presente, na sexta-feira, no jantar 

promovido pelo CTG durante o encontro das invernadas. Agradeceu ao patrono e a todos os 

envolvidos pela organização do evento, destacando a grande participação da comunidade e a 

presença de pessoas de todas as idades. Comentou que o CTG estava lotado e que, ao chegar 

ao local, sequer havia lugares disponíveis para sentar, situação que, segundo ele, demonstrou o 

sucesso do evento. Agradeceu ainda pela receptividade e pelo atendimento recebido. Parabenizou 

os atletas do Piazito Regional pela conquista dos títulos nas categorias Sub-13 e Sub-16. Embora 

não tenha conseguido acompanhar a competição presencialmente por estar envolvido em outro 

evento, destacou que os resultados demonstram o excelente trabalho desenvolvido nas escolinhas 
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municipais, citando nominalmente os profissionais Deja, Jerry e Luiz. Prosseguindo, comentou 

sobre as finais do Campeonato Municipal de Futebol, realizadas no domingo, na comunidade de 

Ervalzinho. Destacou que o evento proporcionou um belo espetáculo esportivo, com excelente 

participação do público. Informou que não pôde acompanhar todas as partidas, pois estava 

trabalhando na copa como membro da diretoria, mas ressaltou que, pelo que presenciou e ouviu 

falar, houve respeito entre as equipes, todos os times jogaram futebol, foi uma belíssima final e 

houve um belo público. Agradeceu a todas as equipes que participaram do campeonato, 

destacando que nem todos chegam às finais, mas que todas contribuem para o sucesso da 

competição. Parabenizou o Sete de Setembro pelo título da categoria principal e a equipe 

Azedos/Cruzeiro pela conquista da categoria aspirantes. Também parabenizou o secretário Jeri, 

a Secretaria de Esportes e a Secretaria de Educação pela organização do campeonato. Destacou 

que a final contou com arbitragem federada, o que demonstra o investimento realizado no esporte 

municipal. Por fim, ressaltou ainda as melhorias e investimentos efetuados nos campos esportivos, 

mencionando inclusive a parceria realizada para utilização de campo pela comunidade de Santa 

Lúcia, evidenciando o compromisso do município com o incentivo ao esporte em todas as áreas. 

O terceiro orador inscrito foi o vereador Maurício, que saudou a presidente, os colegas 

vereadores, as servidoras da Casa e as pessoas que acompanhavam a sessão, tanto 

presencialmente quanto pelas redes sociais. Com relação a matéria em pauta, manifestou-se 

favorável a todas. Inicialmente, agradeceu a explanação da Secretária Municipal de Educação, 

Daiane Finatto, referente ao acidente envolvendo o ônibus escolar. Destacou que acidentes 

podem acontecer e relatou que ele recebeu diversas mensagens de pais e mães sobre o assunto. 

Informou que a principal preocupação manifestada pelas famílias diz respeito à velocidade. 

Ressaltou que os ônibus são novos e que as estradas estão em boas condições, porém algumas 

pessoas relataram acreditar que, em determinados momentos, a velocidade empregada no interior 

seria um pouco excessiva. Mencionou que, havendo os registros do tacógrafo disponíveis, seria 

importante analisá-los posteriormente e reforçou o pedido para que todos os setores da 

Administração Municipal, não apenas a Educação, mas também Obras, Saúde e demais 

secretarias, mantenham sempre os cuidados necessários, pois acidentes podem acontecer. 

Observou que quem está diariamente ao volante sabe que, por vezes, um simples descuido pode 

resultar em um incidente. Finalizou o assunto agradecendo a Deus pelo fato de ninguém ter se 

ferido e por não ter ocorrido nada mais grave. Na sequência, manifestou seus sentimentos aos 

familiares de Luiz Carlos Ghisselli, destacando que ele foi uma voz marcante e um ícone da 

comunicação regional. Ressaltou que, por onde ele passava deixava alegria, sempre divertindo as 

pessoas, transmitindo jogos, comunicação. Desejou conforto aos familiares neste momento de 

luto. Também manifestou seus sentimentos aos familiares de Sadi Zanetti e da senhora Rolina 

Cóttica. Referindo-se à senhora Rolina, destacou que ela enfrentou por mais de dez anos 
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problemas de saúde, permanecendo acamada durante longo período, e desejou que Deus lhe 

concedesse o descanso eterno. Prosseguindo, comentou sobre o Campeonato Municipal de 

Futebol, classificando-o como um excelente campeonato. Parabenizou todas as equipes 

participantes, os técnicos, os atletas, o secretário Jerri e todas as pessoas envolvidas na 

organização do campeonato. Parabenizou a equipe do Ervalzinho pelo título de campeão na 

categoria principal e a equipe de Santa Lúcia pela conquista de vice-campeã na categoria principal, 

e campeão na categoria aspirantes. Relatou que, aproximadamente quinze dias antes, esteve 

conversando com o prefeito André sobre a possibilidade de viabilizar uma sede ou uma estrutura 

esportiva para a comunidade da Linha Santa Lúcia, local onde reside. Recordou que, no ano 

anterior, havia articulado, juntamente com o assessor Luciano e com o deputado Pompeo de 

Mattos, uma emenda parlamentar no valor de duzentos mil reais destinada à comunidade para 

melhorias em banheiros e cozinha. Explicou que, em razão de questões relacionadas à titularidade 

da área, surgiram dificuldades para a aplicação do recurso, que acabou sendo direcionado para a 

Assistência Social. Informou que, posteriormente, o assessor do deputado Pompeu lhe garantiu 

que buscaria outra forma de auxiliar a comunidade e que, neste ano, o Pompeu viabilizou um novo 

recurso no valor de cento e trinta mil reais destinado à área da saúde. Ressaltou que, com isso, 

haveria possibilidade de remanejamento de recursos livres para outras finalidades. Disse ainda 

que conversou com o prefeito André, o qual demonstrou interesse na construção de um campo 

sete para a comunidade e informou já possuir projetos nesse sentido. Acrescentou que também 

existe a possibilidade de implantação de um campo de futebol de campo, dependendo apenas da 

aquisição de uma área complementar junto a proprietários vizinhos. Destacou que o prefeito 

colocou-se à disposição para colaborar, reconhecendo a participação constante da comunidade 

nos campeonatos municipais. Agradeceu ao prefeito pela receptividade. Agradeceu o Enio que 

atendeu a sua indicação referente à melhoria do trevo da Fonte, o  tapa-buracos realizada no local. 

Reconheceu que a situação melhorou bastante e solicitou que, se um dia sobrar mais uma camada 

para colocar lá, vai ficar um pouco melhor e ele agradece. Comentou também sobre o Projeto de 

Lei número vinte e oito, referente ao Programa Avançar RS, do Governo do Estado, por meio do 

Programa Pavimenta III, que prevê contrapartida do município para a realização de pavimentação 

asfáltica na Linha Santa Lúcia. Recordou que, anos atrás, juntamente com o vereador Jonas, 

apresentou indicação para que, dentro das possibilidades do município, fosse realizada 

pavimentação até a agroindústria Embutidos Gnoatto, de propriedade de Cássio Gnoatto. 

Lembrou ainda que, na mesma oportunidade, também foi apresentada indicação contemplando a 

empresa Pipo Carnes, na Linha Encantado. Destacou sua satisfação ao ver que o projeto está se 

tornando realidade, agradecendo a todos os envolvidos, especialmente aos engenheiros e 

servidores municipais que contribuíram para a elaboração e encaminhamento da proposta. Por 

fim, abordou o Projeto de Lei número trinta e quatro, que trata do plano de amortização do déficit 
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atuarial do RPPS — Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Municipais. Informou 

que o déficit atuarial é bem considerável, sendo de aproximadamente dez milhões e novecentos 

e setenta mil reais, valor que deverá ser dividido ao longo de trinta anos, com as devidas correções 

legais. Observou que, ao final do período, o montante total poderá ultrapassar vinte e quatro ou 

vinte e cinco milhões de reais. Ressaltou a importância da realização de concurso público, 

concordando com a manifestação feita anteriormente pelo vereador Jonas. Informou que 

atualmente o município possui aproximadamente duzentos e trinta e um servidores ativos, sendo 

que apenas setenta e seis contribuem para o fundo, ou seja para cada três funcionários que a 

prefeitura tem atualmente, um contribui para o fundo e dois para o INSS. Entende que a ampliação 

do número de servidores vinculados ao regime próprio poderia contribuir para o fortalecimento do 

fundo previdenciário e para futuras reavaliações atuariais. Finalizando sua manifestação, observou 

que, quando da análise das contas do exercício de dois mil e vinte e três do ex-prefeito municipal 

Marcos, o Tribunal de Contas voltou a apontar ressalvas relacionadas ao RPPS. Destacou que o 

município já vem pagando um tanto, desde dois mil e vinte e três e dessa forma ele entende que 

seria muito interessante que se realizasse um concurso público. O quarto orador inscrito foi a 

vereadora Paola, que saudou a presidente, os colegas vereadores, as servidoras da Casa e as 

pessoas que acompanhavam a sessão, tanto presencialmente quanto pelas redes sociais. Com 

relação a matéria em pauta, manifestou-se favorável a todas. Inicialmente, estendeu seus 

sentimentos aos familiares de Luís Carlos Ghisselli, Sadi Zanetti e Rolina Cóttica, desejando que 

Deus ampare o coração de todos neste momento de dor. Também agradeceu à Secretária 

Municipal de Educação, Daiane Finatto, destacando que acompanha há bastante tempo o trabalho 

desenvolvido por ela à frente da Secretaria de Educação. Ressaltou o empenho, a dedicação e o 

esforço da secretária e de sua equipe para que o transporte escolar seja realizado da melhor forma 

possível, sempre prezando pela segurança de todos que utilizam. Fez referência ao Projeto de Lei 

número trinta, esclarecendo que a proposição visa substituir contratos encerrados e suprir 

afastamentos decorrentes de licença-maternidade, tratamento de saúde e aposentadorias. 

Informou que as contratações destinam-se às funções de engenheiro, técnico em enfermagem, 

servente e assistente administrativo, destacando que tais substituições são necessárias para 

garantir a continuidade dos serviços prestados à população. Prosseguindo, parabenizou a 

Secretaria de Educação e Esportes pela realização de mais uma edição do Campeonato Municipal 

de Futebol de Campo. Destacou que a competição reúne pessoas de diferentes idades, fortalece 

vínculos comunitários e integra a cultura do município, promovendo lazer, integração social e a 

preservação das tradições esportivas transmitidas entre gerações. Também parabenizou a 

Secretária Municipal de Saúde, Mônica, presente na sessão, e toda a equipe da saúde pela 

realização da Conferência Municipal de Saúde, ocorrida na última sexta-feira. Ressaltou a 

significativa participação popular, envolvendo pessoas de diversas faixas etárias, e destacou a 
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importância do evento para o debate dos desafios enfrentados pelo Sistema Único de Saúde - 

SUS. Mencionou que, durante a conferência, foram definidos encaminhamentos que serão 

levados à etapa estadual, salientando que a participação da comunidade nessas conferencias 

ajuda a melhor os serviços prestados a comunidade. Parabenizou ainda as comunidades de Linha 

Carijo e Linha Ervalzinho pelas festas realizadas, destacando os excelentes almoços e os 

momentos de integração proporcionados às famílias. Afirmou que essas festas fazem parte da 

identidade cultural do município, pois valorizam a gastronomia, a música, as celebrações religiosas 

e outras tradições locais. Destacou, ainda, o envolvimento dos jovens nas festividades e nas 

demais atividades promovidas pelas comunidades. Na sequência, esclareceu que não esteve 

presente na sessão anterior em razão de estar afastada mediante atestado médico, tendo 

acompanhado a sessão de casa pelas redes sociais. Disse ter ficado entristecida ao presenciar 

situações em que mulheres ainda são atacadas e tentam ser impedidas de falar, citando como 

exemplo o que ocorreu com a presidente Ana Clara. Ressaltou que considera inadmissível 

qualquer desrespeito ao ambiente de trabalho e à Casa Legislativa, destacando que a Câmara de 

Vereadores é um espaço que deve ser pautado pelo respeito e pelo cumprimento das normas que 

regem os trabalhos legislativos. Mencionou que a Bancada Progressista emitiu uma nota de 

repúdio reforçando a defesa institucional da Câmara de Vereadores, o respeito ao ambiente 

legislativo e às mulheres, especialmente no exercício de suas funções. Por fim, agradeceu ao 

vereador Jonas pelos esclarecimentos prestados acerca da nota divulgada, de que a nota não era 

do PDT, porque seria inadmissível que um partido com representação na Câmara defendesse as 

atitudes do suplente Cassiano num claro desrespeito às mulheres. O quinto orador inscrito foi o 

vereador Silvio, que saudou a presidente, os colegas vereadores, as servidoras da Casa e as 

pessoas que acompanhavam a sessão, tanto presencialmente quanto pelas redes sociais. Com 

relação a matéria em pauta, manifestou-se favorável a todas. Inicialmente, solidarizou-se com os 

familiares de Luís Carlos Ghisselli, Sadi Zanetti e Rolina Andrade Cóttica, desejando que Deus 

conforte o coração de todos neste momento de dor. Em especial, recordou-se de Luís Carlos 

Ghisselli, destacando que ele esteve à frente da organização de sua primeira campanha para 

vereador. Registrou que Luís Carlos, juntamente com o Partido Progressista, participou ativamente 

daquele momento importante de sua trajetória política. Também agradeceu a presença da 

Secretária Municipal de Educação, Daiane Finatto, pelos esclarecimentos prestados, bem como o 

trabalho realizado por toda a equipe da Secretaria de Educação, da qual afirmou ter orgulho de 

fazer parte. Comentou que gostaria de complementar algumas informações apresentadas pela 

secretária, destacando que, além dos trezentos quilômetros diários de linha que são feitos, ainda 

atendem o transporte de apoio de alunos que precisam pela parte da manhã, de alunos que 

participam do CRAS, dos idosos que participam dos grupos da terceira idade, de estudantes em 

passeios escolares e em atividades realizadas em municípios vizinhos, além de outras atividades 
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que se envolve no dia-a-dia. Ressaltou que o transporte escolar possui uma rotina intensa e que, 

infelizmente, o incidente ocorrido faz parte dos riscos aos quais qualquer motorista está sujeito. 

Destacou que qualquer pessoa que conduza um veículo, seja carro, caminhão ou ônibus, está 

sujeita a enfrentar situações semelhantes. Lembrou que, ao longo dos anos, outros acidentes 

envolvendo veículos da administração municipal também ocorreram e que ninguém está livre de 

enfrentar esse tipo de situação. Afirmou que o importante é que os fatos estão sendo devidamente 

apurados e que a Secretaria de Educação permanece à disposição para prestar todos os 

esclarecimentos necessários. Na sequência, em nome do patrão do CTG, Everton Mozer, 

agradeceu à Prefeitura Municipal pelo auxílio prestado à entidade. Destacou que o espaço 

utilizado pelo CTG pertence ao município, o que possibilita a realização de investimentos em 

melhorias e ampliações da estrutura. Relatou que, no último sábado, foi realizada a inauguração 

da nova churrasqueira do CTG, obra que contou com investimento aproximado de vinte mil reais 

por parte do município. Manifestou seu agradecimento, tanto como vereador quanto em nome das 

pessoas que lá trabalham naqueles eventos, ressaltando que a melhoria proporciona mais 

comodidade e praticidade na realização dos eventos. Informou ainda que, na noite anterior, esteve 

novamente no CTG participando de uma palestra ministrada pelo terceiro Peão Farroupilha do Rio 

Grande do Sul, Marcos Paulo Bonatti. Relatou que a palestra abordou temas relacionados à cultura 

gaúcha, ao tradicionalismo e à importância de manter as entidades tradicionalistas fortalecidas e 

unidas. Destacou os índices que as crianças que participam das invernadas e do CRAS, não tem 

elas envolvidas com drogas ou avulsas na sociedade. Também agradeceu a parceria da Lenara, 

do Rafa, do Barveira e do Ricardo, que colaboraram na organização da confraternização realizada 

após a palestra. Relatou que foram preparadas refeições para mais de cento e dez pessoas, que 

foi um carreteiro no tacho, que o momento foi marcado pela integração e pelo convívio entre os 

participantes. Reiterou seu agradecimento a todas as pessoas que trabalham em prol do CTG, 

destacando o empenho contínuo da equipe ao longo dos anos e a satisfação em ver a entidade 

crescer e se fortalecer. Prosseguindo, parabenizou as equipes do Piazito Regional pelas 

conquistas obtidas na última sexta-feira, no município de Novo Barreiro, quando duas categorias 

sagraram-se campeãs e trouxeram os troféus de primeiro lugar para Barra Funda. Parabenizou 

também todas as equipes que participaram do Campeonato Municipal de Futebol de Campo, 

ressaltando que a participação de cada uma delas foi fundamental para o acontecimento do 

campeonato. Observou que os campeões merecem reconhecimento, mas destacou que um 

campeonato só acontece graças ao envolvimento de todas as equipes participantes. Citou 

nominalmente as equipes do Agusso, do Carijo, da Santa Lúcia, do Esporte Clube Juventude e 

Esporte Clube Sete de Setembro, estendendo os parabéns a todos os envolvidos. Por fim, 

comentou sobre a recente viagem realizada a Brasília, afirmando que retornou satisfeito com os 

resultados obtidos. Relatou que diversas conquistas já estão confirmadas e que outras ainda 
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deverão ser oficializadas nos próximos dias. Agradeceu aos colegas da Bancada Progressista 

que, em outras oportunidades, também estiveram em Brasília buscando recursos para o município. 

Destacou que o trabalho de articulação junto aos deputados exige presença constante e contato 

frequente, lembrando que, conforme mencionado por um deputado durante a viagem, ele disse 

que os municípios precisam buscar os recursos junto aos órgãos competentes, ninguém vai vir na 

cidade oferecer, e dever de o município ir buscar.  Ressaltou que essa é a missão do vereador e 

que por esse propósito é que são eleitos, sempre buscar o melhor para a comunidade. Finalizou 

afirmando que, em breve, muitas novidades vão aparecer em poucos dias. Na sequência a 

Senhora presidente passou a ORDEM DO DIA: Ata número 829 da sessão ordinária do dia 13 de 

maio de 2026. Em discussão, em votação. A ata foi aprovada por todos. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 028 DE 22 DE MAIO DE 2026. INCLUI PROGRAMA NO PPA, NA LDO, ABRE 

CRÉDITOS ESPECIAIS E APONTA RECURSOS. Em discussão. Em votação. Quem concordar 

permaneça como está e quem discordar manifeste-se. Projeto de lei aprovado por todos. 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 029 DE 22 DE MAIO DE 2026. INCLUI PROGRAMA NO PPA, 

NA LDO, ABRE CRÉDITOS ESPECIAIS E APONTA RECURSOS. Em discussão. Em votação. 

Quem concordar permaneça como está e quem discordar manifeste-se. Projeto de lei aprovado 

por todos. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 030, DE 22 DE MAIO DE 2026. AUTORIZA A 

CONTRATAÇÃO EMERGENCIAL DE SERVIDORES PARA ATENDER NECESSIDADES 

TEMPORÁRIAS E DE EXEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, NOS TERMOS DO ART. 37, IX DA 

CONSTITUIÇÃO FEDERAL E ART. 244 E SEGUINTES DA LEI MUNICIPAL Nº 042/1993. Em 

discussão. Em votação. Quem concordar permaneça como está e quem discordar manifeste-se. 

Projeto de lei aprovado por todos. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 031, DE 22 MAIO DE 2026. 

AUTORIZA A MAJORAÇÃO DE CARGA HORÁRIA DE PROFESSOR DE ATENDIMENTO 

EDUCACIONAL ESPECIALIZADO – AEE CONTRATADO EMERGENCIALMENTE E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em discussão. Em votação. Quem concordar permaneça como está 

e quem discordar manifeste-se. Projeto de lei aprovado por todos. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

Nº 032, DE 22 MAIO DE 2026. AUTORIZA A CEDÊNCIA DE EQUIPAMENTOS AGRÍCOLAS E 

BENS MÓVEIS. Em discussão. Em votação. Quem concordar permaneça como está e quem 

discordar manifeste-se. Neste momento o vereador Silvio solicitou realizar um breve comentário. 

Destacou que, por meio do referido projeto, serão beneficiadas as comunidades da Linha Cabrito, 

Linha Encantado, Linha Santa Lúcia e Linha Carijo. Informou que são equipamentos que estão 

chegando, novos, da Patrulha Agrícola e acrescentou que, conforme conversa com o prefeito 

municipal, tem mais equipamentos novos para chegar nos próximos dias e, à medida que forem 

chegando, logo vão sendo feita as cedências deles as comunidades. Encerrada a discussão, o 

projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de lei aprovado por 

todos. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 033, DE 22 DE MAIO DE 2026. DECLARA ÁREA 
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URBANA. Em discussão. Em votação. Quem concordar permaneça como está e quem discordar 

manifeste-se. Projeto de lei aprovado por todos. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 034 DE 

22 DE MAIO DE 2026. INSTITUI OS APORTES MENSAIS COM VALORES 

PREESTABELECIDOS AO REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES 

DO MUNICÍPIO DE BARRA FUNDA, DISPÕE SOBRE O PLANO DE AMORTIZAÇÃO DO 

DÉFICIT TÉCNICO ATUARIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em discussão. Em votação. 

Quem concordar permaneça como está e quem discordar manifeste-se. Projeto de lei aprovado 

por todos. As moções de pesar consideram-se aprovadas. Na sequência, a presidente passou 

para as explicações pessoais. Ninguém se pronunciou. Não havendo mais oradores a se 

pronunciar e nem matéria a apreciar, a presidente agradeceu a presença de todos e convidou os 

vereadores para a próxima sessão ordinária, que será realizada no dia dez de junho de dois mil e 

vinte e seis, às dezoito horas e trinta minutos. Declarou encerrados os trabalhos da presente 

sessão ordinária. 

 

 


